

通过一张老照片找到英烈安葬地

张锡坤烈士与亲人“团聚”

“锡坤啊,要不是区退役军人事务局的帮忙,恐怕我这辈子也不能来看您了!”“伯伯,我们早就想来看您了,能找您的安息之地,真是多亏了退役军人事务局!”……2日,在浙江省临海市东湖烈士陵园,来自崇川区天生港镇街道的周锡林老人和他的儿子周淦,在张锡坤烈士墓前念叨,久久不肯离去。

2月26日,南通市公交集团驾驶员周淦来到崇川区退役军人事务局,称其父亲周锡林的亲哥哥张锡坤于1968年在浙江宁波牺牲,安葬在浙江哪里记不清楚了。周淦找了几没有结果,请求区退役军人事务局帮助寻找张锡坤的安葬地。

烈属的求助,引起了崇川区退役军人事务局的高度重视,局里立即召集有关人员研究为烈士寻亲方案,安排专人负责寻找联系。优抚和拥军褒扬科在核对烈士证明书后,迅速查找烈士名单官网和南通市烈士陵园提供的烈士英名录及档案资料。根据官网信息和档

案记载,张锡坤牺牲地点为浙江宁海,安葬地不详。工作人员与浙江省宁海县退役军人事务局优抚褒扬科联系上,然而,宁海县大大小小烈士陵园有135个,经该市相关人员反复查找,宁海县无张锡坤烈士的任何资料记载。

眼看寻找烈士安息地的线索即将中断,崇川区退役军人事务局与烈士家属一次又一次联系,启发引导家属再回忆、再寻找,不放过每一张照片、每一个细节,终于打开了家属们的思路。

周锡林想起哥哥牺牲的当年,与大姐夫张学成一起去浙江安葬地看墓地的情景,那是海边的一处山坡,部队首长说是“宁海”烈士陵园。

周锡林的儿子周淦突然想起90多岁高龄的大姑妈家很多年前梳桌玻璃台板下面压过一些老照片,于是找上门去。从大姑妈三女儿家中找到了一张1968年拍摄的张锡坤烈士墓老照片,老照片虽已泛黄模糊,但背面写的“临海县烈士山”依然清晰。

2月28日,周淦将这一发现转告区退役军人事务局。经与浙江省临海市退役军人事务局联系,确认张锡坤烈士就安葬在浙江省台州市下属的临海市,该市烈士陵园的烈士英名墙上镌刻着128位烈士的名字,其中包括张锡坤等45位牺牲在临海的外市籍烈士。

张锡坤,南通市原郊区芦泾公社建设大队第八生产队人,1945年12月生,1962年6月从唐闸市二中入伍,1966年9月入党,曾任三九一部队卫生员,1968年7月在浙江临海执行任务中光荣牺牲。

2021年以来,崇川区退役军人事务局大力开展了“为烈士寻亲、帮烈属圆梦”专项工作,积极梳理全区256位烈士和4处集中安葬地资料信息,先后为4户烈属寻找异地安葬的亲人。针对区域地名的变化,给寻亲增加难度的实际,通过线上与线下多种形式,积极引导社会各界共同参与,提高了为烈士寻亲的社会知晓度和成功率。赵国庆

追忆刺绣艺术大师沈寿的传奇人生

南通史志大讲堂开讲

晚报讯 昨天上午,由江苏省地方志办公室主办、市地方志办公室承办的江苏方志大讲堂暨南通史志大讲堂在南通博物苑报告厅举行。活动邀请民盟南通市委员会专职副主委、市历史学会副会长赵明远,为大家带来一场题为《千秋德艺 旷世针神——记近代刺绣艺术大师沈寿》的讲座。

今年恰逢沈寿诞辰150周年,也是南通女工传习所创办110年。在清

末民初社会变革的时代,她努力吸收东西方现代艺术思想,结合苏绣传统技艺,创立了仿真绣,亦称沈绣,开辟了一种超越传统的绣法和全新的创作理念,为中国刺绣艺术创新发展作出重大贡献。1914年,沈寿受张謇之邀担任南通女工传习所所长,在通授绣8年,从此仿真绣技艺代代相承,在江海大地生根开花。

现场,赵明远通过丰富的文物史

料、生动的史实细节和代表性作品,深入解读了沈寿对中国传统刺绣技艺的革新、对“仿真绣”艺术流派的开创、对刺绣教育传承发展的贡献,同时介绍了张謇对沈绣事业在南通发扬光大所起到的重要作用。

本次讲堂还在“南通发布”“方志江苏”视频号、“交汇点新闻”“视界观”App等平台直播,累计收看量超110万人次。记者杨镇潇 通讯员史宣

听抗战老兵讲故事

2000多名师生同在国旗下宣誓

晚报讯 昨天上午,12位抗战老兵、最美老兵、先进模范人物走进通师三附,与全校师生一同开展爱国主义教育集体宣誓活动。操场上,2000多名师生面对鲜艳的五星红旗齐声宣誓“请党放心,强国有我”,声音铿锵有力,场面蔚为壮观。

当天,南通市新四军研究会、崇川区退役军人事务局、区关工委、区教体局、区人武部政工科联合主办抗战老

兵进校园讲故事、齐宣誓活动,让青少年学生了解历史、致敬英雄,传承红色基因、赓续红色血脉。

现场,学生代表给12位抗战老兵、最美老兵、先进模范人物佩戴红领巾并敬礼,认真聆听红色故事。今年97岁的“最美新四军老战士”李光分享了自己参加淮海、渡江、上海、漳厦等多场战役的英勇事迹;今年96岁的抗战老兵刘锡昌回忆了自己参加抗日

战争、解放战争中的76场激烈战斗的真实场景;“江苏省最美拥军人物”“南通市最美退役军人”张志光深情讲述了自己的父亲、抗战老兵张鹤年3次死里逃生、英勇杀敌的感人经历……老兵们用亲切的口吻、朴实的话语将同学们带回硝烟弥漫的战争年代,再现战士们不怕流血、不怕牺牲的伟大精神。大家全神贯注,全场掌声不断。

记者高阳 通讯员鲍冬和 戴卫民

一景观工程扬尘管控不力 崇川区发红牌 给予警告

晚报讯 “分水岛西岛水岸景观工程今年以来多次被发现扬尘污染问题,且一直未整改到位,根据崇川区分级管控要求,现给予该项目红牌警告,请按照管控要求限期整改到位。”2日,崇川区发放今年首批扬尘管控“红黄绿”牌,分水岛西岛水岸景观工程由于扬尘管控问题突出且累计发现多次,被发放红牌。

崇川区自2023年推行“红黄绿”牌清单式分级管控机制以来,强化跟踪督导整改,及时调整管控级别。对于管控较好的点位授予“绿牌”,对责任不落实、扬尘防控措施不到位、整改不积极的企业和项目,给予“红牌”或“黄牌”。去年公示首批“红黄绿”牌分级管控点位128个,其中红牌点位2个、黄牌点位118个、绿牌点位8个;今年新增绿牌点位3个、红牌点位9个、黄牌点位79个,预计4月中旬发放完毕。

记者蒋娇娇 实习生黄瑞

羽毛球亚锦赛9日开幕 石宇奇被列为男单1号种子

晚报讯 2024年亚洲羽毛球锦标赛将于4月9日在宁波拉开帷幕,这是巴黎奥运会羽毛球系列积分赛的最后一站赛事,届时,南通名将石宇奇将赴会,他被列为这次比赛男单1号种子。

石宇奇目前世界排名高居第二,仅次于丹麦名将安赛龙,他因此成为本届亚锦赛男单1号种子。不过,石宇奇的签运不算好,前三轮都会遇到一流好手。

亚洲羽毛球锦标赛每年举办一届,一般安排在当年4月进行,设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打5个小项,本届亚锦赛属于巴黎奥运会系列积分赛中的一站,赛事级别等同于全英、中国、印尼、马来西亚4个超级1000赛,获得各项目冠军、亚军、季军的选手将分别获得奥运积分12000分、10200分、8400分。记者王全立

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008